

法桐:一座城市的见证

七月流火,满城吐绿。市区中华路两侧,一棵棵直径超过40厘米的法桐像哨兵在路旁站岗。法桐树主干长二、三米,枝干舒展开来,活像一把张开的绿绒大伞,风一吹,轻轻摇曳,阳光中洒下一片片“跳动”的清凉。

法桐树学名“悬铃木”,悬铃木树形雄伟,枝叶茂密,是世界著名的优良庭荫树种和行道树种,有“行道树之王”之称。林荫大道是很多城市的标配,而法桐树因树冠浓密,向来备受城市绿化种植的青睐。

牡丹区园林处办公室副主任肖蔚介绍,除了中华路,城区长城路、人民路、长江路、西安路、昆明路、天香路、黄河路等许多主要道路上都种有法桐树。

据了解,为提高法桐树的美观度,园林处每年冬季、春季都会按照有利生长的原则,对法桐树进行整形“美化修剪”。同

时,为防治方翅网蝽等病虫害,每年7月左右喷施啶虫脒等药物进行防治。除了绿化城市、净化空气外,炎热的夏日,法桐洒下的绿荫还给人们带来了珍贵的清凉。30多摄氏度高温下,路面被烈日晒得能烤熟鸡蛋,而路旁法桐树的枝条和树叶相互交织在一起,把街路上方遮蔽得严严实实。

“这条路走了快30年了,送孩子上学到上班,必走天香路。夏天凉爽,现在这高温天气,走在这条路上都感觉不到热。冬天落叶后,阳光能从枝权间洒下来,暖暖的照在身上温暖又舒服。”家住市委家属院的朱先生笑着告诉记者。

“法桐叶上秋先到,索索萧萧向树鸣”。夏日的法桐树为行人遮风挡雨,秋日的法桐树则呈现出赤、橙、黄、绿等丰富色彩,将城区装扮得更加美丽。

“记得小时候,爷爷就告诉我,看到法

桐树叶黄的时候就是秋天要来了,早晨和晚上都要增添衣物,防止感冒。”家住图书大厦附近的市民李先生除了对老人的思念,就是儿时的故事,“每当法桐树落叶时,和许多邻居孩子一起捡树叶,叶厚,叶脉清晰且没斑点且完整的树叶最为稀少,都会当成宝贝一样带回家去做成书签,很美。”

现在法桐树叶作用更多了,可以作

文/图 记者 李保珠



绿树成荫



林荫大道



天香路一角



树下乘凉



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

礼让斑马线 做文明有礼菏泽人

文明出行 从我做起

倡导六大文明交通行为

1. 车辆、行人不闯红灯
2. 机动车礼让斑马线
3. 机动车不随意变道、加塞
4. 不车窗抛物
5. 行人上下车排队
6. 行人不翻越护栏



富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |



绿色品种【豆绿】
花黄绿色,花态侧开时有下垂,蔷薇型。叶中圆,青绿色,开花对气温和空气湿度要求较严,属传统名花。99昆明世界园艺博览会获铜奖。



中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣